



Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σωματείων Αττικής

ΠΑΤΟΥΣΑ 3 Τ.Κ.10677 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ: 210-3809327 FAX: 210-3818740

site: www.obsa.gr - e-mail: obsagr@gmail.com

Προς το ΔΣ,

Θέμα: Κάλεσμα της ΟΒΣΑ σε πανελλαδική σύσκεψη σωματείων και ομοσπονδιών στις 28/6/2020

Συνάδελφοι Συναδέλφισσες,

Όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι βρισκόμαστε μπροστά σε μία νέα δύσκολη κατάσταση. Η πανδημία του κορωνοϊού και η νέα ύφεση που σκιάζει την Ελληνική οικονομία έχουν οδηγήσει χιλιάδες συναδέλφους ξανά στην αβεβαιότητα. Πριν καλά-καλά προλάβουμε να ορθοποδήσουμε από την προηγούμενη κρίση και τις πολιτικές των μνημονίων που τη συνόδευσαν, βρεθήκαμε, μπροστά σε νέα αδιέξοδα χωρίς να γνωρίζουμε πότε και αν θα δούμε «φως στο τούνελ».

Τα 800 ευρώ, τα εξανέμισαν τα έξοδα και οι ανάγκες. Όσο για τις υποχρεώσεις που πήραν αναστολή, δεν θα μας χαριστούν, αντίθετα θα φορτωθούν στις νέες που έρχονται το φθινόπωρο. Η βαριά φορολογία, το ασφαλιστικό είναι εδώ, παλιές και νέες ρυθμίσεις μας πνίγουν, οι τράπεζες, το ΚΕΑΟ μας περιμένουν στη γωνία και η κρίση στην οικονομία δεν αφήνει περιθώρια ανάκαμψης. Όσο για τα μεγάλα λόγια περί επανεκκίνησης της οικονομίας, τα έχουμε ακούσει πολλές φορές στο παρελθόν, αλλά ο λογαριασμός ήταν βαρύς. Ακόμη και το θαύμα του τουρισμού που τόσα χρόνια διαφήμιζαν σαν την «νέα βαριά βιομηχανία», αποδείχτηκε πύργος χτισμένος στην άμμο.

Στις διεκδικήσεις μας για επιπρόσθετα μέτρα στήριξης, με μόνιμο χαρακτήρα, οι λαλίστατοι υπουργοί κάνουν ότι δεν ακούν. Η κυβέρνηση αρνείται να πάρει πίσω έστω και ένα αντιλαϊκό μέτρο, όπως το τέλος επιτηδεύματος, την κατάργηση του αφορολόγητου, τον ΕΝΦΙΑ, αυτά δηλαδή που μας φόρτωσαν τα προηγούμενα χρόνια, και η κατάργηση τους θα μπορούσε να δώσει ανάσα στους αυτοαπασχολούμενους και μικρούς ΕΒΕ. Κάθε φορά που διεκδικούμε πραγματικές λύσεις στα προβλήματά μας μας λένε ότι η οικονομία δεν αντέχει για παραπάνω. Όμως, την ίδια στιγμή, έχει ξεκινήσει ένας ασύλληπτος χορός δισεκατομμυρίων προκειμένου να στηριχτούν οι μεγάλες επιχειρήσεις, οι όμιλοι, τα πολυκαταστήματα και οι αλυσίδες. Αυτοί είναι οι αποδέκτες των επιχορηγήσεων της τζάμπα χρηματοδότησης των πακέτων στήριξης και των φοροαπαλλαγών που προσφέρουν κυβέρνηση και Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι

μικροεπιχειρήσεις δεν έχουν να λάβουν, αυτό αποδείχτηκε πολλές φορές στο παρελθόν.

Έχουμε πείρα από τα δέκα χρόνια της προηγούμενης κρίσης και καταλαβαίνουμε ποιοι θα κληθούν να πληρώσουν το μάρμαρο. Οι αυτοαπασχολούμενοι και οι μικροί επαγγελματίες όπως και ο υπόλοιπος λαός θα μπουν στην πρέσα για άλλη μια φορά για να καλυφθούν οι αυξημένες κρατικές δαπάνες και οι μελλοντικοί δημοσιονομικοί στόχοι.

Η ομοσπονδία μας απορρίπτει τον δήθεν μονόδρομο που στρώνει η κυβερνητική πολιτική και οι υποστηρικτές της. Γι' αυτό και μέχρι τώρα δεν έμεινε σιωπηλή. Την περίοδο της πανδημίας και της «καραντίνας» απαιτήσαμε μέτρα για όλους τους α/α, να ενταχθούν όλοι οι ΚΑΔ στο επίδομα και στα άλλα μέτρα ανακούφισης. Μαζί με τους γιατρούς, τους υγειονομικούς, τους εργάτες, απαιτήσαμε να πάρει μέτρα η κυβέρνηση στην Υγεία. Οι συνεχείς παρεμβάσεις το προηγούμενο διάστημα, που κορυφώθηκαν με τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις της πρώτης Μαΐου αλλά και με την πιο πρόσφατη κινητοποίηση επαγγελματιών στις 3 του Ιούνη έδωσαν πρώτη απάντηση σε όσους ήθελαν να επιβάλουν σιγή. Έδειξαν ότι η οργανωμένη πάλη, δεν φιμώνεται.

Όλη αυτή την περίοδο συσσωρεύσαμε μια πείρα λόγω της πρωτόγνωρης κατάστασης η οποία προστίθεται στην πείρα θετική ή αρνητική από την οικονομική κρίση της προηγούμενης δεκαετίας.

Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη να ακουστεί πιο δυνατά η φωνή μας, αποφασίσαμε να κάνουμε το επόμενο βήμα. Παίρνουμε την πρωτοβουλία και οργανώνουμε στις 28 Ιούνη στην Αθήνα, πανελλαδική σύσκεψη και καλούμε κάθε σωματείο και ομοσπονδία κάθε συνάδελφο και συναδέλφισσα, που βλέπει τα σύννεφα να σωρεύονται απειλητικά, που προβληματίζεται και δεν είναι διατεθειμένος να φορτωθεί μια από τα ίδια.

Γνωρίζουμε πολύ καλά πως, ανεξάρτητα από τις διαφορετικές γνώμες ή και τα ιδιαίτερα προβλήματα κάθε κλάδου, υπάρχουν δεκάδες ενώσεις, σύλλογοι, σωματεία, που έχουν την διάθεση να παλέψουν, που πιστεύουν στην δύναμη της συλλογικής δράσης και θέλουν να οργανώσουν την πάλη των μελών τους που πασχίζουν καθημερινά για την επιβίωση.

Που καταλαβαίνουν ότι τα σούρτα - φέρτα στα υπουργείων σε απόσταση από την συλλογική πάλη είναι σημαδεμένη τράπουλα. Δεν μας χρειάζονται οι θιασώτες της απογοήτευσης, της ηττοπάθειας και της μοιρολατρίας που αναπαράγουν το κλισέ «οι αγώνες δεν έχουν αποτέλεσμα». Αυτοί οι ίδιοι προβάλλουν σαν μονή διέξοδο τα δήθεν μέτρα επανεκκίνησης των μεσαίων επιχειρήσεων, που αφορούν μεγαλύτερες επιχειρήσεις με κεφάλαια και όχι την πλειοψηφία, τους αυτοαπασχολούμενους με χαμηλά εισοδήματα. Τίποτα δεν κερδίσαμε από αυτές τις λογικές, αυτό δείχνει η εμπειρία τα προηγούμενα χρόνια.

Για εμάς το φορολογικό, το ασφαλιστικό, η δωρεάν και επαρκής δημόσια υγεία και παιδεία οι συντάξεις, η κυριακάτικη αργία και ο ελεύθερος χρόνος πρέπει να είναι στην προμετωπίδα των διεκδικήσεων μας. Για αυτά τα ουσιώδη αιτήματα οι κυβερνήσεις δεν δέχονται κανένα διάλογο καμία συνεννόηση γιατί ο πυρήνας της πολιτικής τους είναι αντιλαϊκός. Επομένως δεν αρκούν οι διαβουλεύσεις, οι κοινωνικοί διάλογοι είναι πεπονόφλουδα για τα δικαιώματα μας. Για να αποσπαστούν κατακτήσεις χρειάζεται συλλογική δράση με βάση κοινά αιτήματα, μαζικότητα αποφασιστικότητα έτσι θα δυναμώσει η φωνή μας. Χρειάζεται επίσης συμμαχία στην βάση αυτών που μας ενώνουν με τους εργαζόμενους τους μικρούς αγρότες γιατί ο αντίπαλος είναι ισχυρός και μόνο όλοι μαζί μπορούμε να έχουμε κατακτήσεις. Η ιστορική πείρα δείχνει ότι καμία κυβέρνηση ποτέ δεν χάρισε το παραμικρό, αυτά που μέχρι σήμερα μπορεί να θεωρούνταν δεδομένα κατακτήθηκαν με συλλογικούς αγώνες.

Απευθύνουμε αυτό το κάλεσμα με την πεποίθηση ότι ο προβληματισμός η αγανάκτηση, η αβεβαιότητα αλλά κι η πείρα, μπορεί να γίνει δύναμη. Ότι μπορούμε να βρούμε τρόπους να συντονίσουμε την δράση, σε πανελλαδικό επίπεδο, να επικεντρώσουμε τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις σε αυτά που μας καίνε, ξεπερνώντας δυσκολίες και εμπόδια. Να σταθούμε μπροστά στις απαιτήσεις των καιρών, ανοίγοντας νέα σελίδα αγώνα για μια ζωή με δικαιώματα και όχι μόνο υποχρεώσεις για εμάς και τις οικογένειές μας.

Η συμμετοχή σας και η κατάθεση της γνώμης σας είναι σημαντική. Όλοι μαζί μπορούμε να ανοίξουμε μια καινούρια σελίδα αγώνα.

Η σύσκεψη θα πραγματοποιηθεί σε κατάλληλο χώρο ώστε να πληρούνται όλα τα αναγκαία μετρά ασφάλειας. Για την ακριβή ώρα και τον χώρο της σύσκεψης θα σας ενημερώσουμε σύντομα.

Τηλ επικοινωνίας: 210 3809327, 697 911 6904

Το ΔΣ της ΟΒΣΑ